

蛟龙潜行 安全筑基

——界沟煤矿积极开展安全生产标准化工作纪实

■肖智 本报记者 王海亮

作为全国重点煤矿企业,界沟煤矿一直把加强安全系统的建设、安全生产制度的完善、安全生产模式的创新等方面作为实现矿井安全生产的重要保障。按照煤矿安全生产标准化建设要求,界沟煤矿积极开展安全生产标准化创建工作,并于2017年11月28日顺利通过了国家局安全生产标准化一级矿井的考核验收。

界沟煤矿坐落在素有“皖北江南”之美誉的安徽淮北,位于皖北平原,北接濉溪,南临亳州。界沟煤矿全井田东西长约4.5KM,南北宽3.5KM左右,于2008年5月18日正式投产,矿井设计能力为60万吨年,核定生产能力为140万吨年,矿井保有可采储量7040.7万吨,剩余服务年限35.9年。近年来,界沟煤矿先后获得省市、国家煤炭主管部门授予的“安全生产先进单位”、“环境保护先进单位”、“十强企业”、“重合同守信用先进单位”、“先进煤矿”等荣誉称号。

界沟煤矿为高瓦斯矿井,煤层具有爆炸危险性,矿井水文地质条件复杂,开采难度巨大。在此环境下,开拓进取的界沟人以汗水凝结智慧,理论与实践结合,秉承“文化为本,安全铸魂”的理念,科技引领,牢筑三基,截止到2017年12月31日,实现了安全生产3151天,开创了一条具有界沟特色的安全生产模式。

强化安全系统建设 牢筑安全生产基石

安全系统的建设,是安全生产的基石。界沟煤矿在通风系统、瓦斯抽放系统、防尘系统、防灭火系统、矿井提升系统、矿井供电系统、矿井排水系统、安全风险分级管控系统全方位强化和完善安全系统的建设。其中,瓦斯抽放系统:界沟煤矿地面永久瓦斯抽放系统安装了KJ90NB型瓦斯抽放自动计量监控系统,4台2BEY-42型水环真空泵;防灭火系统:为了进一步减少火灾隐患,矿井使用JSG8矿井火灾束管监测系统,系统配备2台水环真空泵,对井下有发火隐患的地点利用人工检测、安全监控监测和束管检测三种手段进行预测预报;矿井排水系统:界沟煤矿井下现有中央水泵房及潜水泵房各一个,矿井井底车场附近的主水仓分为内、外两个水仓和潜水泵房进水巷。内外水仓总有效容量为3440m³,潜水泵房进水巷与外水仓直接连通,有效容积260m³;安全监控系统:界沟煤矿使用了KJ70N型矿井安全监控系统,并配备监控值班人员,24小时值班



●界沟煤矿办公大楼



●界沟煤矿注重安全投入和新技术应用,井下装备了具有国内一流水准的西安煤机和郑煤型架梁,三级配套运转



●界沟煤矿自动化、信息化综合控制中心

检测,从供水、通讯、避雷等系统方面全面实施安全措施,并在矿井东翼轨道大巷建立避难硐室配备了符合要求的隔绝式自救器和相关食品、饮用水、压风自救器、自动苏生器、呼吸器及急救箱等。

完善安全生产制度 提升安全生产意识

安全意识,是助力安全生产的推动器。提高思想认识,深入宣传发动,强化组织领导,是保证安全生产标准化工作顺利开展的重要因素。根据国家煤矿安全监察局下发的“关于印发《煤矿安全生产标准化考核定级办法(试行)》和《煤矿安全生产标准化基本要求及评分方法(试行)》的通知”文件,界沟煤矿在思想上高度重视,多次召开专题会议,学习文件精神,

落实责任,成立了以矿长、党委书记为组长的“安全生产标准化”工作领导小组,并定期召开会议,对照标准,从制度建设、现场管理及各方面的工作标准都要求逐一落实,为界沟煤矿安全生产标准化工作的顺利开展打下了坚实的基础。

界沟煤矿严格执行“四级、五个层次”的隐患排查制度,定期进行隐患排查,强化隐患排查责任追究和源头治理,执行隐患到期升级制度,落实重大灾害治理和隐蔽致灾重点工程,实施重大隐患停头停面挂牌制度,坚决防范遏制各类事故发生。对省经信委组织专家初审期间提出的64条问题,目前界沟煤矿已全部整改完毕。

在安全生产标准化活动创建过程中,界沟煤矿不断强化标准学习,积极落实责任制,并制定了《界沟煤矿贯彻学习安全生产标准化学

习计划》,督促基层单位认真落实,目前,矿井每周定时组织副队长以上管理人员,集中展开对安全生产标准化的学习,同时制定了《界沟煤矿安全生产标准化检查实施办法》、《界沟煤矿创建安全生产标准化评比及奖惩制度》等文件,并结合现场实际,不断进行补充完善,推陈出新,提升员工的安全生产意识。

创新安全生产模式 推动安全生产发展

创新,是引领发展的第一生产力。界沟煤矿在探索中求发展,不断创新安全生产新模式。为了更好的进行安全生产工作,界沟煤矿积极学习先进矿井关于风险辨识和评估的经验,先后前往新集刘庄矿、淮南张集矿、神火权店矿等地实地考察学习,根据界沟煤矿实际情

况,进一步完善《界沟煤矿安全风险分级管控实施方案》,规范安全风险辨识评估范围、方法、工作流程,制订了安全风险分级管控相关的目标、责任、奖惩等制度,上马了安全风险分级管控自动化系统,实现了预测、预报、预知、预防、预警、预控“六预”目标。

界沟煤矿在创建安全生产标准化矿井中,开拓思路,务实创新,做到在借鉴中创新,在巩固中提高,始终坚持高起点,高标准,求真务实、注重实效。全方位推进“一亮、两平、三直(即巷道一看到底,皮带平、管缆平,帮直,顶直,设备直)”达标规范,注重过程监管、打造精品工程,走出了一条“全面夯实、局部治理、整体推进”的创新之路。立足加大安全投入和“科技兴安”战略相结合,努力创建本质安全型矿井。先后投入资金近亿元保障了机械化、自动化、信息化、质量标准化等“四化”建设,进一步推动安全生产工作的进度。

加大力度持续改进 打造安全人文矿井

界沟煤矿根据《新办法》文件要求,形成了风险分级管控、隐患排查治理、安全质量达标“三位一体”的安全生产标准化体系,取得了巨大的进步。但是,煤矿安全生产工作任重道远,界沟煤矿将总结经验,放眼未来,理论与实践相结合,从以下六个方面持续改进:一、以安全生产标准化工作为抓手和引领,不断提升矿井安全生产管理水平;二、加大安全生产标准化工作投入,夯实矿井安全管理基础;三、加大宣传力度,充分利用矿井广播电视大屏、微信群、内部网络等媒体完善安全生产标准化宣传工作;四、加大安全生产标准化考核力度,充分调动广大职工的标准化建设积极性;五、开展“走出去,请进来”活动,组织矿井各级人员到其他单位及兄弟矿井进行交流学习,开阔视野,提升矿井安全生产标准化创建标准;六、持续开展安全生产标准化工作,使安全生产标准化工作贯穿于生产过程之中,进一步提高矿井的安全可靠性。

界沟煤矿始终坚持“科技强矿、安全兴矿、人才立矿、文明建矿和绿化美矿”,为人类开采光明,为社会奉献温暖,在实践中总结经验,在发展中创新标准,用谦虚的态度和创新的制度诠释了“以人为本”的理念。未来,界沟煤矿继续紧握“安全”之舵,踏实工作,务实发展,真正做到安全文化内化于心、外化于行、固化于制、实化于行。蛟龙潜行、安全筑基,团结务实的界沟煤矿人,必将以安全生产标准化为根基,书写更加辉煌的篇章!

习酒·“我是品酒师·醉爱酱香酒”消费者互动体验之窗

金钻习酒——金质习酒 2.0 升级版



着口感更顺和、回味更悠长、陈香更优雅,无时无刻不彰显着让生活更具品质的初心。

怎样一种亮相,让你更惊艳?

如果说口感上的创新还仅仅只是一种“技术狂欢”的学院派作风的话,文化风格上的创新则注定了金钻习酒的划时代。“产品品质陈年化,产品风格年轻化”是金钻习酒追求的产品性格。

金钻习酒的外观设计,金钻习酒整个瓶体采用鎏金工艺,表层感应膜更有品质感。看似最不起眼的地方,却是提升消费者接触产品的第一触点,很好地将金钻习酒内在的品质,通过瓶体的接触传达给消费者,让人酒未入喉,先感其品;瓶身修长,两侧的型制犹如一把利剑,彰显习酒的君子进取之心;瓶盖的灵感来自于钻石,多面切割的造型更显高端大气。一瓶好酒的开启,是一场品味之旅的开始。而瓶盖的设计,则奠定了这场品味之旅的格调。

钻的光芒,见证爱情

钻石因其品质坚硬,光彩夺目,稀有罕见,价值连城……普天下的痴男怨女们,都把它作为爱情的象征,寄予了你侬我侬、白首不渝的美好愿望。

“千万人之中,遇见你要遇见的人。”两个人的缘分正如张爱玲所言,一切都是命中注定和恰到好处,你必须牵着他(她)的手步入婚姻的殿堂。在婚礼进行曲响起的那天,用一款刚好可以代言你和他(她)的爱情故事的佳酿交杯互饮,相信将会更添甜蜜。

金钻习酒赋予了钻石图腾一样的祝福,希望你们在相爱的时候,碰一杯金钻习酒,如钻石一般坚硬的爱情,给你一个完整的人生。颠覆传统,创造潮流,重构白酒口味序列,重构市场新秩序,金钻习酒,是2017年度贵州习酒的建设者。

前路辉煌正在召唤,卓越的人生不需要解释,事实会告诉世界。

■肖科

今年(2017年)10月,金质习酒系列推出了2.0版产品——金钻习酒,这是金质习酒自我修养的伟大进程中,一次颠覆性的革命——坚守着金质习酒的品质伦理学基础上,金钻习酒的产品诉求,开始探索更卓越的“品饮文化”。

12年的自我修养,终得金钻

从2005年横空出世到2017年,金质习酒已经在江湖上纵横了12年,剑锋到处,攻城略地,战功赫赫。

金质习酒保持长盛不衰、青春永驻的秘密,说出来也没有什么好稀奇的——这12年,实际上也是一个不断自我反省、自我更新、自我进步的过程。

酒,从来都不是一种简单的饮料,它更是

基于精神的产品,在2.0时代推出的2.0产品,它是习酒公司对自己的要求,也是对消费者的尊重。

如果说,品质是优秀的表现,是超凡出众者展示的内在魅力,是品位和素质的综合反映。

而卓越,则是另一种优秀,不止是品质的表现,更是天生拒绝平凡的资质,是一种由梦想支配的大境界、大格局。

立非常之道,行非常之事方可称卓越——这是习酒沉淀60余载修成品质伦理学后,在纷繁世间的再次亮剑。

靠实力说话的金钻

卓越者引领潮流,平庸者跟随潮流,革命者创造潮流。

10月23日,享有“酒界奥斯卡”美誉的第9届华樽杯上,金钻习酒荣获“2017年度华樽

杯中国十大爆款新品名酒品牌”。据介绍,金钻习酒目前尚处于试销阶段,就已受到全国经销商的热捧,预售额已超过一亿。

张牙舞爪的吓唬人,从来都不是习酒的性格,习酒一般靠实力说话。

一个月,30天,就是这30天的坚韧前行,金钻习酒的矜贵气度,逐渐清晰——那些以嗓门为性格的人们,彻底改变对金钻习酒的观点——他们惊讶地发现,金钻习酒的市场表现,告诉我们一个真理:品质,是最具侵略性的力量,是上等控制力——这也是中国企业上千年的修养。

怎样的品味,让生活更有品质?

一次次的匠心独造,只为酒有醇香;一次次的推陈出新,只为酒质优良;一次次的不懈追求,只为品质生活。从银质到金质,从金质到金钻,习酒在一次次新品中,无止境地追求



2018年迎春贺岁纪念金(银)卡面市

近日,“2018年迎春贺岁纪念金(银)卡”面市发行。该纪念金(银)卡共计3张,其中1克金卡1张、3克银卡1张、5克银卡1张,由中国金币总公司发行,上海造币有限公司铸造,北京开元中国金币营销中心总经销。“2018年迎春贺岁纪念金(银)卡”将传统贺岁文化与喜庆祥和、平安富贵、喜上眉梢等吉祥图案相互融合,传递吉祥快乐、大吉大利等寓意。1克金卡、3克及5克银卡共用正面图案以康熙手书“福”字为主图,内包含水纹,象征福如东海与五福临门之意,下方为装饰的蝙蝠纹样,富贵华丽。1克金卡、3克及5克银卡共用背面图案以营造“家”的概念为主题,透过窗户,呈现出千家万户的繁荣景象,炊烟袅袅,一派温馨祥和的气氛。该纪念金(银)卡凭借“克重小、超轻薄”“工艺精美、可礼可藏”等特点,融入中国传统春节文化,传递喜庆与吉祥的寓意,作为压岁与生肖文化的献礼,是一款珍贵的纪念品。(政雄)

工程建设领域农民工将纳入工伤保险制度保障

记者10日从人力资源和社会保障部了解到,人社部等单位近日联合印发了《关于铁路、公路、水运、水利、能源、机场工程建设项目参加工伤保险工作的通知》,将在各类工程建设项目中流动就业的农民工纳入工伤保险保障。

据介绍,本次出台的通知结合铁路、公路、水运、水利、能源、机场工程建设项目特点,明确了可以按照项目或标段的建筑安装工程费或工程合同价的一定比例参保缴费,对工程总造价大、机械化程度高、人工成本占比较低的项目,可以按照人工成本乘以工伤保险行业基准费率的方式计算缴纳工伤保险费。(叶昊鸣)